
１ ２４歳以下 ２ ２５～３４歳 ３ ３５～４４歳 ４ ４５～５４歳

５ ５５～６４歳 ６ ６５～７４歳 ７ ７５歳以上

年齢を教えてください。

性別を教えてください。

１ 男 ２ 女 ３ その他・回答しない

住んでいる地域（小学校区）を教えてください。

１ 育和 ２ 桑津 ３ 北田辺 ４ 今川 ５ 田辺

６ 南田辺 ７ 東田辺 ８ 南百済 ９ 湯里 10 鷹合

11 矢田北 12 矢田東 13 矢田中 14 矢田西 15 わからない

世帯の構成を教えてください。

世帯にはお子さまがいますか。該当する番号をすべて選んでください。

現在の住所にお住まいになってからの年数を教えてください。

１ ひとり暮らし ２ 夫婦のみ ３ 親と二世代

４ 子どもと二世代 ５ 三世代 ６ その他

１ 就学前の子どもがいる ２ 小学生がいる ３ 中学生がいる

４ 高校生年代の子どもがいる ５ 成人した子どもがいる ６ いない

１ １年未満 ２ １年以上５年未満 ３ ５年以上１０年未満

４ １０年以上２０年未満 ５ ２０年以上

【あなたのことについて】

１

２

３

４

５

６

1



【住みやすさ・魅力】

１ 交通のアクセスが良い ２ 子育て・教育環境が良い ３ 安心・安全である

４ 静かで落ち着いている ５ 公園や緑が多い ６ 人とのつながりが多い

７ 買い物が便利 ８ 医療機関が多い

９ その他（ ）

これからも東住吉区に住みたい、住み続けたいと思いますか。(１つだけ)
7

8
問７で「１ 思う」、「２ どちらかといえば思う」を選ばれた方にお聞きします。
問７の選択肢を選ばれた理由を教えてください。（〇はいくつでも）

１ 思う

２ どちらかといえば思う

３ あまり思わない

４ 思わない

→８へ

→９へ

→10へ

9
問７で「３ あまり思わない」、「４ 思わない」を選ばれた方にお聞きします。
問７の選択肢を選ばれた理由を教えてください。（〇はいくつでも）

１ 交通のアクセスが悪い ２ 子育て・教育環境が悪い

３ 防災・防犯面が不安である ４ 住環境・周辺の生活環境が悪い

５ 公園や緑が少ない ６ 人とのつながりが少ない

７ 買い物が不便 ８ 医療機関が少ない

９ その他（ ）

10
東住吉区は、安心して暮らせるまちだと思いますか。（１つだけ）

１ 思う ２ どちらかといえば思う

３ あまり思わない ４ 思わない
2



【地域のつながり、助け合いについて】

１ 知っている ２ 知らない

あなたやご家族は、お住まいの身近な地域において「声かけ」「見守り」
「助け合い」「支えあい」があると感じていますか。（１つだけ）

１ いる（ある） ２ いない（ない）

11

13
区内14地域それぞれの会館に「地域相談窓口」があり、
地域福祉サポーターが高齢者・障がい者等からの相談に応じ、公的サービスへの
繋ぎや必要な情報の提供を行っています。（同封のチラシをご覧ください）
「地域相談窓口」を知っていますか。（１つだけ）

14
問13で「１ 知っている」を選ばれた方にお聞きします。
「地域相談窓口」を利用されたことがありますか。
また、利用された場合に満足されましたか。（１つだけ）

１ 満足した ２ どちらかといえば満足した ３ あまり満足しなかった

４ 満足しなかった ５ 利用したことがない

→14へ →15へ

「みんなが健康で安心して暮らせるまちづくりの実現」には、
家族や地域の人など身近な人とのつながりが重要であると考えています。
そこで、次の問にお答えください。

健康や福祉・介護のことで困ったときに身近に
相談できる人（場所）がいますか（ありますか）。（１つだけ）12

１ 感じている ２ ある程度感じている

３ あまり感じない ４ 感じない

3

15
「家族・親族」以外に福祉・介護や健康に関する困りごとを相談できる
「地域相談窓口」が地域にあることに安心を感じますか。（１つだけ）

１ 安心を感じる ２ ある程度安心を感じる

３ あまり安心を感じない ４ 安心を感じない



【健康づくり】

１ 野菜を食べる必要性を感じないから ２ 野菜が苦手だから

３ 野菜を料理するのが面倒だから ４ 野菜を食べる機会が少ないから

５ 野菜の必要量を知らないから ６ 野菜の価格が高いから

7 その他（ ）

１日に食べている野菜の量は目標量（成人１日350g）に対して十分な量だと
思いますか。(１つだけ)16

17
問16で「２ いいえ」を選ばれた方にお聞きします。
野菜の摂取量が不足している原因はどのようなことだと思いますか。
（〇はいくつでも）

１ はい

18 普段朝食を食べていますか。(１つだけ)

１ ほとんど毎日食べる 2 週に４～５日食べる

３ 週に２～３日食べる ４ 週に１日程度食べる

５ ほとんど食べない

19 生活習慣病の予防や改善のために、適正体重の維持や減塩に気を付けた食生活
を送っていますか。(１つだけ)

１ はい ２ いいえ

2 いいえ

「みんなが健康で安心して暮らせるまちづくりの実現」には、日ごろから健康を意識して食生活の改善に
取り組むことが大切です。そこで、次の問にお答えください。

4

→17へ



【交通安全・防犯について】

地域の方々や警察、関係機関と連携しながら
自転車での事故をはじめ、交通事故の減少に向けた取り組みを行っています。
これらの取り組みの中で、交通事故を減らすために効果があると思う
ものはありますか。（○は３つまで）

20

１ 街頭啓発キャンペーン ２ 青色防犯パトロール車等による巡回

３ 小学校での交通安全指導 ４ 小学校登下校時の見守り

５ 幼稚園・保育園等での交通安全講習 ６ 交通安全情報の発信

７ 交通安全啓発物品の配布 ８ １～7 の中で効果があると思うものはない

より一層の街頭犯罪の減少や特殊詐欺の被害防止に向けて、
地域の方々や警察、関係機関と連携して次の取り組みを行っています。
これらの取り組みの中で、犯罪が起こりにくいまちにするために効果が
あると思うものはありますか。（○は３つまで）

21

１ 街頭啓発キャンペーン ２ 青色防犯パトロール車等による巡回

３ 防犯教室の開催 ４ 防犯情報の発信

(大阪府警安まちメール、区公式Twitterなど)

５ 小学校登下校時の見守り ６ こども110 番の家

７ 防犯カメラの設置 ８ 街路防犯灯の設置

９ １～８の中では効果があると思うものはない

22
区役所が警察署、地域と連携して実施する上記防犯に関する取組が犯罪抑止に
役立つと思いますか。（１つだけ）

１ 思う ２ 思わない

３ わからない

「みんなが安心して暮らせるまちづくりの実現」には、交通安全や防犯力向上に向けた取組を
進めることが重要であると考えています。そこで、以下の問にお答えください。

5



【防災について】

１ 「自助」「共助」ともに理解している ２ 「自助」は理解している

３ 「共助」は理解している ４ 「自助」「共助」ともに理解していない・わからない

23
災害が発生した直後には、行政機関が行う被災者の救助・救援活動等には
限界があることは過去の災害からも明らかになっています。そのため、自分の命は
自分で守るという「自助」、ご近所や地域の皆さんで助け合う「共助」が大切です。
災害が発生した際に自分がどう行動するべきなのか、「自助」、「共助」の考え方を
ご理解いただいていますか。（１つだけ）

24
いつ起こるかわからない自然災害に対し、日頃から備えをしておくことで被害を最小
限にとどめることができます。あなたの家では、将来起こりうる災害に対して、次の備
えをされていますか。（○はいくつでも）

１ 数日から１週間程度の水や食料などを保管（備蓄）

２ 懐中電灯や携帯ラジオ、着替え、タオルなどの非常持ち出し品の用意

３ 金具などを使った家具等の固定

４ 家族等と連絡をとりあう方法の確認（災害伝言ダイヤルの使い方や集合場所の確認など）

５ その他の備え（ ）

６ まったく備えをしていない

「みんなが安心して暮らせるまちづくりの実現」には、
防災力の向上が重要であると考えています。そこで、次の問にお答えください。

6

25
災害が起きたときに避難する場所を知っていますか。（１つだけ）

１ 知っている ２ 知らない



１ 理解している

２ 理解していない

27 河川氾濫などの災害の発生が差し迫り、避難が必要になった場合には、
大阪市から警戒レベルによる避難情報を発令し、テレビ・ラジオ・携帯電話等
への緊急速報メールによりお知らせします。
発令される情報の意味や、その際にとる行動についてご理解いただいていま
すか。（１つだけ）

7

26
災害が発生した際の避難場所（災害時避難所・広域避難場所・一時避難
場所等）を記載した「防災マップ」や河川氾濫や内水氾濫による浸水想定
を示した「水害ハザードマップ」を作成し、窓口等での配布や区ホームページ
で公表しています。
あなたはこれらのマップについて知っていますか。（１つだけ）

１ ｢防災マップ｣｢水害ハザードマップ｣の両方とも知っている

２ ｢防災マップ｣のみ知っている

３ ｢水害ハザードマップ｣のみ知っている

４ 両方知らない

防災マップ

水害ハザードマップ



【区政情報・区政運営について】

毎月発行の区広報紙「広報東住吉なでしこ」を、
区内の全世帯・全事業所に配布しています。
「広報東住吉なでしこ」を読んでいますか。（１つだけ）

１ 理解が深まったと感じる

２ 少し深まったと感じる

３ あまり変わらない

４ わからない

28

29
区広報紙「広報東住吉なでしこ」以外で、
どこから区政情報を得ていますか。 （〇はいくつでも）

区民の皆様がまちの情報を得やすくなるよう、区役所においてもより一層わかりやすく、
伝わりやすい情報発信に取り組む必要があると考えています。そこで、次の問にお答えください。

区広報紙「広報東住吉なでしこ」や区ホームページ、
公式SNS等で行政情報やイベント情報などさまざまなお知らせを発信しています。
これらを通して、区政（イベントやお知らせ、事業等の内容）についての理解が深
まったと感じますか。（１つだけ）

30

１ 区ホームページ ２ 公式SNS（Twitter、LINE）

３ 新聞・雑誌 ４ 広報板

５ 回覧板 ６ インターネット

７ 家族や知り合い ８ 区役所等の窓口

９ その他（ ）

１ 毎月読んでいる

２ 毎月ではないが、読んでいる

３ 読んでいない

8



「区民アンケート」や「市民の声」で、区政に対するご意見を伺うほか、
「区政会議」において、東住吉区がより住みやすいまちになるように、様々なことを議
論いただき区政に反映しています。
これらの取り組みによって、区民の皆様のご意見やご要望が区政に反映されている
と思いますか。（１つだけ）

33

１ 思う ２ どちらかといえば思う ３ あまり思わない

４ 思わない ５ わからない

みんながつながるまちづくりの推進に向け、家族や地域の人など
身近な人とのつながりが重要であると考えています。
地域団体や市民、NPO、企業などいろんな方々が連携・協働し、校区等地域を越
えたまちづくりに関する活動が進められていると思いますか。(１つだけ)

34

１ 思う ２ どちらかといえば思う ３ あまり思わない

４ 思わない ５ わからない

32
地域の団体・企業・公募の方などで構成される「区政会議」において
東住吉区がより住みやすいまちになるようにご意見やご提案をいただいています。
「区政会議」を知っていますか。（１つだけ）

１ 知っている ２ 名前は聞いたことがある

３ 知らない

9

31 区広報紙「広報東住吉なでしこ」や区ホームページ、公式SNS等の情報発信でど
のような内容を充実してほしいですか。（〇はいくつでも）

１ 東住吉区の魅力発信 ２ くらしの制度・手続き

３ 各種市民相談（法律相談など） ４ 防犯・防災情報

５ 子育て情報 ６ 教育・学校情報

７ 健康関連（健診・予防接種など） ８ 高齢者支援・障がい者支援など福祉関連情報

９ イベント・講座 10 地域住民や地域団体の紹介

11 その他



１ 知っている ２ 知らない

「シェアサイクル※」を知っていますか。（１つだけ）
35

自転車を共同利用する交通システムで、多数の自転車を都市内の各所に配置し、
利用者はどこの拠点(ポート)からでも借り出して、好きなポートで返却ができる新たな交通手段です。

※シェアサイクルとは

10

プラン 料金 追加料金 支払方法 利用方法

１回利用 165円/30分

クレジット
カード

ホームページで会員登録

①マイページから使いたい自
転車を選択し、自転車にパス
ワードを入力して開錠

または
②自分のICカードを鍵として
登録し、それをかざして開錠

１日利用 1,527円/日（当日の23:59まで)

月額利用 2,200円/月
（最初の30分は0円 30分以降165円/30分)

1日パス 1,500/日（当日の23:59まで)

＋デポジット500円
現金

1日パス販売拠点で
パスを購入

法人利用 4,400円/月 クレジット
請求書払い

登録用紙に必要事項を
記入の上、郵送

利用料金

利用方法

基本システム

保険に加入しています
万が一の事故の際もご安心

GPS／準天頂衛星で
位置データ管理
自転車位置をリアルタイム管理

簡易設置型のビーコンで
ポートを仮想管理
電源工事不要
半径5ｍの範囲で貸出返却可能

ICカード
(おサイフケータイ)対応
交通系ICカードや
おサイフケータイで
ワンタッチ貸出しに対応

迅速かつ一時的にポート設置可能
電源工事をせずにイベントや災害時など

容易にポート設置可能

導入コスト30％以上削減
専用機械ラック不要

従来ポート型システムから導入コスト削減

電動アシスト付自転車
坂道でも移動が楽々

利用方法等

【シェアサイクル】

東住吉区では、住民の移動利便性向上と来訪者の区内回遊性向上に資する
新たな交通手段として有効性があること及びこれらに関する課題を検証するため
令和３年の秋からシェアサイクル実証実験をおこなっています。
そこで、次の問にお答えください。

区内ポート設置場所

大阪市東住吉区シェアサイクル実証実験協働事業者(HUBchari・大阪バイクシェア連合体)

操作パネルにカードタッチ、または
４桁のパスコードを入力すると、
自転車の鍵が自動で開錠します。

手動で鍵をかけ、操作パネルの
「ENTER」を押し、返却完了です。

借りる 返却する

長居公園

東住吉区役所

●…ポート

令和５年６月現在



シェアサイクルを利用したいと思いますか。（１つだけ）
36

１ 利用してみたい

２ 利用している

３ 利用したいと思わない

どういった場所（周辺）にポートがあれば便利だと思いますか。
（〇はいくつでも）38

→38へ

→37へ

37
問36で「3 利用したいと思わない」を選ばれた方にお聞きします。
利用したいと思わない理由は何ですか。(〇はいくつでも)

１ 公共交通機関で用が足りている ２ 自動車やバイクの方が便利である

３ 自転車をシェア（共有）することに抵抗がある ４ 利用方法など仕組みをよく知らない

５ 自宅近くや利用したい場所にサイクルポートがない ６ 料金が割高である

７ 自転車に乗れない

８ その他（ ）

１ 駅 ２ スーパー ３ コンビニ

４ 商店街 ５ 東住吉区役所 ６ 矢田出張所

７ 東住吉会館 ８ 東住吉図書館 ９ 郵便局

10 東住吉スポーツセンター 11 長居公園(公園内施設含む) 12 地域の公園

13 市営住宅 14 勤務先 15 大学・専門学校

16 病院 17 その他（ ）

11



【スポーツについて】

どのくらいの頻度で、スポーツをしたり体を動かしたりしていますか？
（通勤や通学等で合計１時間以上歩いている場合も1回に含んでください。）
（１つだけ）

40

今年は、3月にワールド・ベースボール・クラシックが開催されました。また、FIBAバスケットボー
ルワールドカップ2023やラグビーワールドカップ2023など多くのスポーツ大会が開催される予定
です。東住吉区では、「スポーツのまちづくり」を掲げ、区民の皆様がスポーツを楽しむことを推進
しています。そこで、次の問にお答えください。

１ 毎日

２ 週に３～５回程度

３ 週に１～２回程度

４ 月に１～３回程度

５ 年に数回程度

６ ほとんどしない →43へ

39 スポーツをすることや観戦することなどに興味はありますか。（１つだけ）

１ 興味がある

２ やや興味がある

３ あまり興味がない

４ 興味がない

12



身近な場所に広場やスポーツ施設があれば、スポーツをしたり体を動かすきっかけに
なると思いますか。（１つだけ）

43

１ そう思う

２ どちらかといえばそう思う

３ どちらかといえばそう思わない

４ そう思わない

５ わからない

13

普段どのような場所で、スポーツをしたり体を動かしたりしていますか。
（○はいくつでも）42

１ 公園

２ スポーツセンター等の公共施設

３ 民間のスポーツ施設

４ 学校（体育館、運動場など）

５ 自宅

６ その他（ ）

スポーツをしたり体を動かしたりする目的は何ですか。（○はいくつでも）41

１ 健康・体力づくり ２ 楽しみ

３ 気晴らし・ストレス解消 ４ 運動不足解消

５ 友人等との交流 ６ その他（通勤・通学含む）



問44で「そう思う」または、「どちらかといえばそう思う」を選ばれた方にお聞きします。
身近な公園でどのような施設等があれば良いと思いますか。
（例：フットサルコート、ウォーキングコースなど）（自由記述）

45

東住吉区には、市内唯一の運動公園である長居公園があります。園内は、昨年のリニュー
アルにより、アスレチックやフットサルコート、アーバンスポーツなどの施設がオープンし、これまで以
上に賑わいが生まれているとともに、より気軽に・より身近に、スポーツ等にふれあうきっかけとな
る公園となっています。そこで、次の問いにお答えください。

44 このように様々なスポーツを気軽に楽しむことができる公園が身近にあれば良いと思
いますか。(１つだけ)

１ そう思う ２ どちらかといえばそう思う

３ どちらかといえばそう思わない ４ そう思わない

５ わからない

（記入欄）

14



ご協力ありがとうございました。

お手数ですが、８月10日（木）までに、この用紙を同封の返送用封筒に入れ、

切手を貼らずに投函してください。
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